
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Chegou ao conhecimento do Grupo Parlamentar do CDS-PP uma carta aberta dirigida ao

Senhor Primeiro-ministro, subscrita pelo Presidente da Junta de Freguesia da União de

Freguesias de Souselas e Botão – Rui Soares, pelo Presidente da Junta de Freguesia da União

de Freguesias de Trouxemil Torre de Vilela – Ricardo Rodrigues e pelo Presidente da Junta de

Freguesia de Brasfemes – João Paulo Marques, na qual pedem ao Governo que sejam dadas

garantias de continuidade de serviço público gratuito de educação e ensino ao Instituto

Educativo de Souselas.

No documento, os autarcas lembram que o Instituto Educativo de Souselas é “a única escola

das freguesias de Souselas, Botão, Brasfemes, Torre de Vilela e Trouxemil que leciona 2.º e 3.º

ciclos, ensino secundário e profissional”.

O Instituto Educativo de Souselas é “uma escola com ensino gratuito desde que existe, há 24

anos, por via do contrato de associação, fazendo parte integrante da Rede Escolar Nacional”.

O Instituto Educativo de Souselas é “uma escola completamente inclusiva onde não é feita

qualquer seleção de alunos e que tem cerca de 39% de alunos carenciados, bem como vários

alunos institucionalizados”.

O Instituto Educativo de Souselas é “uma escola com autonomia pedagógica”.

O Instituto Educativo de Souselas é “uma escola com modernas e recentes instalações

desportivas, incluindo pavilhão coberto e piscina, os quais são inexistentes noutros locais sendo

utilizados pela comunidade e disponibilizados em parcerias com as forças vivas locais”.

O Instituto Educativo de Souselas é “uma escola com um corpo docente estável, com cerca de

60 trabalhadores, quase todos das freguesias envolventes e do restante concelho de Coimbra,



os quais muito contribuem para a dinâmica socioeconómica desta região, outrora zona industrial

por excelência e que ainda não recuperou do encerramento no passado recente de várias das

suas unidades empresariais mais emblemáticas e de grande dimensão”.

O Instituto Educativo de Souselas é “uma escola que poupa cerca de 90.000 euros/ano em

transportes escolares à Câmara Municipal de Coimbra, poupando também em média quase 2

horas/dia em tempo de deslocação aos alunos para as escolas da cidade”.

E, finalmente, o Instituto Educativo de Souselas é “uma escola com um excelente

relacionamento com as instituições do meio envolvente e com as famílias”.

Os subscritores pedem, assim, ao Senhor Primeiro-ministro que:

“1) O Ministério da Educação garanta aos alunos do Instituto Educativo de Souselas e

respetivas famílias, as mesmas condições de frequência que existem nas escolas básicas 2,3

de Ceira e de S. Silvestre deste concelho, uma vez que a escola “preparatória e secundária de

Souselas C+S 24” fez parte do mesmo pacote legislativo destas, (despacho 156/ME/91 do D.R.

II série de 04.10.91-Programa Especial de Execução de Escolas Preparatórias e Secundárias)

mas nunca foi construída pelo Estado Português, como era sua obrigação fazê-la;

2) Sejam dadas garantias de continuidade de serviço público gratuito de educação e ensino ao

Instituto Educativo de Souselas, para bem das nossas crianças e jovens, garantindo assim a

possibilidade de abertura de novas turmas de inicio de ciclo, 5.º ano, 7.º ano e 10.º ano, para os

alunos residentes nas freguesias de Souselas e Botão, Trouxemil e Torre de Vilela e de

Brasfemes, bem como garanta o financiamento, interrompido o ano anterior, das turmas dos

restantes anos letivos”.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

A Deputada do CDS-PP, abaixo-assinada, vem por este meio requerer ao Ministro da Educação,

por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem, respostas às

seguintes perguntas:

1- Tem V. Exa. conhecimento desta carta aberta ao Senhor Primeiro-Ministro, subscrita

pelos Presidentes da Junta de Freguesia de Brasfemes, União de Freguesias de Souselas

e Botão e União de Freguesias de Trouxemil Torre de Vilela?

2- Tem V. Exa. noção da importância do Instituto Educativo de Souselas para as famílias

destas freguesias, tal como exposto na referida carta aberta?

3 - Pondera V. Exa. rever a sua decisão no sentido de garantir a continuidade de serviço

público gratuito de educação e ensino ao Instituto Educativo de Souselas, permitindo

assim a abertura de novas turmas de início de ciclo, 5.º ano, 7.º ano e 10.º ano, para os

alunos residentes nas freguesias de Souselas e Botão, Trouxemil e Torre de Vilela e de

Brasfemes?



4 – Em caso negativo, qual o fundamento, designadamente qual o estudo de rede que foi

feito, e para onde vai encaminhar os alunos prejudicados por esta decisão?

Palácio de São Bento, segunda-feira, 12 de Junho de 2017

Deputado(a)s

ANA RITA BESSA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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